

# 感谢生命的美意

廖智



小朋友们在一起了,我希望他们可以很快乐,不要受到大人情绪的影响。所以2009年的年底,当我又接到一个去看望震后受了重伤的孩子们的邀请时,就努力婉拒了。但对方非常诚恳,说孩子们状态很好,他们想学跳舞,现在没有老师教,你先来看看吧,能教就教,不能教也没关系。

就这样,我和其他的志愿者一起去了。见到孩子们的时候,是在操场上,他们正在做游戏。有些学生也是装了假肢的,但我完全看不出来,他们的状态真的很好,我也开始有了信心去和他们接触。

接下来的那一周,我就开始教他们跳舞,教他们唱歌,天天和他们在一起。很奇怪,我的情绪居然没有失控。可能是因为我的注意力都集中在他们身上,没有空去想自己的事。

我看到有一些戴了假肢的孩子,尤其是女生,不愿意被人看到假肢,就总是穿着长裤,不穿裙子,也不坐轮椅。有很多很小的事情,他们明明可以自己做的,但都会去找父母、老师和同学帮忙。我一直在想,我应该去改变他们的这种依赖感,去解决这个问题,应该让他们拥有更好的状态。所以,等那一周结束后,校长问我愿不愿意继续留下来和孩子们在一起时,我很快就答应了。

那时候我有自己的工作,所以我一到周末就去陪他们,整天和他们在一起。

对待这些孩子,我不想无限度地去宠溺他们,我会比较严格,就像当初教我的舞蹈老师对我一样。有时候,教给孩子们一些舞蹈动作,他们的第一反应就是做不了,因为腿脚不方便。我说你只有一条腿不方便,我两条腿都是假的,如果我能够做到,你是不是也可以?他们就不说话了。我就示范那个动作给他们看。他们开始还是很抗拒。我也不说什么,就一遍又一遍地示范给他们。跳了四五次的时候,有的孩子就会过来试试看了。只要有一个孩子开始试,其他孩子就会慢慢跟着练习,从一个动作到两个动作,慢慢地,大家就开始跳起来了。

其实跳舞并不是目的,我只是希望通过跳舞,让这些孩子一点一点地去接纳自己,找到自己的信心和美丽。为此,我做了一整套的计划,打算慢慢打开孩子们的心房,让他们重新认识自己。

## 27.“革命夫妻”

天蒙蒙亮,浓雾在江面上飘荡。依拉娟对刘强说:“跟我来,我们去试试看。”她想太阳出来浓雾消失之前,也许桥上还没有人在认真看守。不想还未跨上河上的竹桥,忽听一声吆喝:“不许过去!”依拉娟睁眼一看,吆喝的人臂上戴着红箍,手里抱着杆枪。看来在这里硬闯是过不去的了。她拉起刘强回身就走。来到一处野芭蕉丛后面,依拉娟终于问:“岩龙,你究竟是什么人?”“岩龙”不光是她丈夫的名字,也是傣语里兄弟的意思。自从他背着她一路奔过来以后,他对他的戒心消失了。刘强有些吃惊:“你叫我岩龙?”依拉娟会意地点点头。于是萍水相逢的两个人,有了一种互相支撑的力量。

忽然,桥头热闹起来。一群老缅背着沉重的背篓,从河岸这边的小路走上了竹桥。显然他们是到这边来运给养的。眼看他们正在络绎不绝地上桥,刘强和依拉娟当机立断走了过去,跟上了那支队伍。两人想不到竟如此顺利地随着队伍过了桥。跟着走了一段路,见前面有岔道,刘强拉着依拉娟离开了队伍。走了一段见没什么动静,两人便加快了脚步。可就在这时,背后传来了喊声:“站住!站住!”接着枪声也响了起来。几个全副武装的人追了上来。

“你们是干什么的?为什么要往那边跑?”为首的一个用枪抵住了刘强的背脊。“探亲呀,去看她妹妹嘛。”刘强指着依拉娟,信口说道。“在哪个寨子?”持枪的人满腹狐疑。“等弄寨!”刘强脱口而出。

也许他们不知道等弄寨,也就不再追问。有一人指着依拉娟:“她是你什么人?”刘强一愣,硬着头皮说:“她是我老婆啦!”“你老婆?”几人一齐怪笑起来,“是你妈还差不多!”当了反革命家属的依拉娟,与以前比不知苍老了多少!眼下与刘强走在一起,确实不般配。

不由分说地,两条黑布条蒙上了刘强和依拉娟的眼睛。他们被押到了一支游击队的营地里。刘强和依拉娟被带到一个身着黄军装的长官面前。押他们的人跟他用克钦话嘀咕了一番。“长官”的脸上现出了严厉的神色,操傣语审问起来。刘强把刚才答的又重复了

一遍,只是不经意间又带出了一句,说自己是面对寨子的民兵连长。“什么寨?”“芒果寨。”那长官冷不丁又问:“那么说说你们支持缅甸哪一派?”“当然支持白旗派了!”刘强斩钉截铁地说,“那红旗可是老修。”“你们民兵平时都干什么?”“我们的具体工作,是保密的。不过,可以告诉我们的口号是:‘反修防修,创建政治边防,支援世界革命’——包括你们。”这回答,很有几分居高临下的气势。那审问的人终于收敛了气焰。他们客气地招待刘强和依拉娟吃了一顿饭,然后又把他们带进一个房间。房间虽然简陋,可桌、椅、床一应俱全。不大的木板床上铺着干净的席子,放着崭新的被单,还挂着一顶蚊帐。

过了一会,一个士兵提了两桶水进来,说是请他们洗澡。刘强和依拉娟面面相觑:这显然是要测试他们的关系。“你这婆娘,怎么愣站着不动,快给我倒水呀!”刘强高声吆喝起来。依拉娟会意,“哎”了一声,马上动手把桶里的水倒进木盆里,然后走上去伸手帮刘强解衣。刘强却有些难堪了,身体有些发僵,她轻轻按了他一下:“别害怕,就当小时候阿妈给你洗澡……”

洗完澡,钻进蚊帐,刘强怕宝贝有失,将它从脱下的衣服口袋里取出,塞到了枕头下。这时果然进来一个勤务兵,将他们的衣服拿走了,说是替他们洗一洗,明天早上送还。

第二天早上,那长官把刘强叫去,很客气地说:“你在孟帕那边有熟人,想请你陪我们去一趟。”刘强知道自己百密一疏,陈太太给他的那封信在上衣口袋里,被他们搜到了:“到孟帕去做什么?”长官倒也爽快:“去换点货。我看你有那边的介绍信,你帮忙一起去,生意就好做了。”“可是我——我还得跟我老婆去看她妹妹呢。”“来回也就半个月,让你老婆先去嘛。”

刘强知道再坚持就不好了,回到小屋,将麻风村的位置画了个草图,并且特别标出了那条已经排除了地雷的小道。他把草图塞给依拉娟:“你到那里去找一个叫玉哨的傣族姑娘,就说是刘强叫你去;如果玉哨不在,那里的麻风病人也会善待你的。半个月以后我就来麻风村找你们。”

# 魂之歌

竹林



## 新民传媒发起——

# 关爱老人 健康五官 上海市慢病工程五官健康大普查

# “种”的牙齿是否安全可靠



大改善中老年的生活质量。

当牙齿缺失时,会使咀嚼功能减退从而增加肠胃负担;会加速邻牙脱落;此外,唇颊部失去支持而凹陷,面容就会显得苍老。对于牙齿缺失,早在4000年前的中国,就有人类使用贝壳、动物牙、金属材料等替代缺失牙的记载。当人们经历了种种失败之后,20世纪60年代迎来了现代口腔种植学的新篇章——种植牙。然而,至今仍有很多人对于种植牙一知半解。

## 种植牙是否安全

种植牙也叫人工种植牙,并不是真的种上自然牙齿,而是通过医学方式,将与人体骨质兼容性高的纯钛金属经过精密的设计,制造成类似牙根的根形,以外科手术的方式植入缺牙区的牙槽骨内,经过3-4个月,当人工牙根与牙槽骨紧密结合后,再在

人工牙根上制作烤瓷牙冠。目前为止,欧美等发达国家的Q复,口腔种植义齿治疗已成为必然趋势。

## 中国种植牙与国际接轨

随着高水准、高层次的国际化学术交流及当代口腔种植临床技术的引入,使得中国口腔种植专业迅速发展。中国口腔种植学者在较短时间内学到了国际同行许多先进的知识和理念,少走或避免了许多弯路,可以说在短短的十多年间,中国走过了西方同行近半世纪的路程。目前几乎所有国际知名品牌的种植体系都已进入中国市场,被口腔种植同行所应用。我们也利用这些高品质的种植体完成了一系列高水平的临床研究工作。对于种植牙修复的优势,王颖主任强调种植牙优点很多,在治疗过程中,不损伤邻牙,坚固持久,使用舒

适,没有异物感,外形美观逼真,修复后可以达到原来牙齿功能的95%以上,被口腔医学界公认为缺牙的首选修复方式。

最后,王颖主任提醒,种植牙修复要求高,想做种植修复的患者,一定要选择正规医院。

## 专家简介

王颖 国际牙科研究协会(IADR)会员、中华口腔医学会正畸专业委员会执委、中国医师协会会员,从事口腔科临床工作二十余年,师从OPA-K直丝弓自锁正畸技术创始人——日本东京齿科大学正畸博

士小坂肇,多次应邀参加国内外口腔正畸学术交流,在牙齿正畸、口腔美容修复治疗领域有着极其丰富的临床经验,擅长3D种植牙、3M-LAVA、牙齿矫正、冷光美白等口腔学科前沿技术。

报名咨询热线:021-54305338

报名时间:2013年11月30日止

报名地点:上海沪申五官科医院

报名地址:石龙路269号

(轨交3号线石龙路站对面)

活动网址: <http://MB.HS5G.COM>

交通方式: 144、111、957、156、761、164、南川线、上奉专线

H	项目	原价	现价	备注
种植牙基础检查套餐	曲面断层	120		每日限额10名(含挂号费)
	种植方案治疗设计	300		
	研究模型	100		
矫正基础检查套餐	曲面断层	120		
	研究模型	100		
	错颌畸形治疗设计	300		
全瓷美容修复检查套餐	曲面断层	120		
	研究模型	100		
	美容修复治疗设计	300		
全口义齿基础检查套餐	曲面断层	120		
	全口修复治疗设计	300		
	研究模型	100		
	治疗方案确定后,送血常规、心电图检查			
总计	2080		38	

在大多数人的观念里老年人牙齿缺失是人衰老的必然结果,并不会把它跟病症联系在一起。但是随着近些年科学研究表明,中老年人牙齿缺失其实是最受忽视的一种慢性病,并能够引发其他的疾病。

首先破坏口腔健康。龋齿、余牙松动、邻牙错位、对颌牙偏离和牙周病,是牙齿缺失最容易出现的并发症。这些症状都会给口腔健康带来不可逆的破坏,口腔黏膜变薄,牙龈和牙槽骨萎缩,有害细菌大量滋生,出现口腔异味,味觉变得迟钝。

其次引起消化系统疾病。牙齿是人体消化系统的组成部分,对人体营养摄入和消化吸收过程中起着非常重要的作用。牙齿缺失影响食物咀嚼研磨,对肠胃造成较大负担,久而久之容易引发慢性胃炎等消化道疾病。

另外很多临床数据显示,中老年人多发的慢性疾病,如糖尿病、冠心病、老年痴呆症等,均与口腔健康有关。因此中老年人需要改变健康观念,重视口腔健康,如果有牙齿缺失情况的要及时治疗修复,这将抑制可能发生的其他慢性疾病,会大